

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2007年9月8日 星期六
总第4596期 今日24版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



首批金融期货
全面结算牌照发放

○详见 4 版



油价直逼 78 美元
六大因素频触油市神经

○详见 7 版



墨斐挥别上汽
转投克莱斯勒

○详见 8 版



中煤能源回归 A 股
获股东会通过

○详见 9 版

要闻导读

■聚焦 APEC 会议

胡锦涛主席
会见韩国总统卢武铉

据新华社电 国家主席胡锦涛 7 日在悉尼会见韩国总统卢武铉。

胡锦涛表示,今年是中韩建交 15 周年和中韩交流年。在这个有意义的年份里,中韩关系又取得新进展。高层互访推动了两国各领域交流合作,两国贸易有望取得新突破,中韩交流年活动丰富多彩,双方在地区和国际事务中也保持着密切沟通和协调。

胡锦涛指出,中韩同为东北亚重要国家。巩固和发展中韩关系,符合两国和两国人民的根本利益,有利于本地区和平与发展。两国关系正站在一个新的起点上,中方愿同韩方一道,以建交 15 周年为契机,为深化中韩全面合作伙伴关系不懈努力。

卢武铉表示,近年来,韩中关系发展迅速,双边贸易、投资等领域合作取得重要成果,中国政府重视对韩关系,致力于双方各领域合作,韩方对此表示高度赞赏,并将继续为深化两国各领域合作作出积极努力。

双方就朝鲜半岛局势交换了意见。胡锦涛表示,在各方共同努力下,六方会谈进程取得积极进展,各方对话达成不少共识,为下一阶段工作打下了良好基础。实现半岛无核化任重道远,各方还要继续努力。中方愿继续同包括韩方在内的各方一道,共同做好下一阶段工作,全面均衡落实已经达成的协议,稳步推进六方会谈进程,争取早日实现半岛无核化,维护半岛和东北亚和平稳定。

○APEC 会议今日开幕

如何推动多哈谈判进程成焦点
○秘书长职能与定位成关注焦点

详见 3 版

■聚焦夏季达沃斯年会

○我国 7 月末外汇储备逼近 1.4
万亿美元
○中国石油有望年内 A 股上市
○工行已为港股直通车试点做好
布局

详见 2 版

■上证大智慧

基民扩容与股市上涨
创业板市场有望明年初启动
桂浩明:5000 点上方该持什么股票

详见 9 月 9 日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	19°C	23°C	25°C
最高	32°C	31°C	32°C

地区 天气 最低 最高 地区 天气 最低 最高
重庆 中雨 20 25 武汉 多云 22 29
天津 晴 20 32 沈阳 阵雨 15 23
南京 多云 21 30 大连 晴 20 27
杭州 晴 20 30 香港 多云 26 30
深圳 多云 25 31 澳门 多云 26 32
成都 小雨 20 25 台北 多云 24 31

欢迎订阅上海证券報

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路 1100 号
邮编:200127

责任编辑 梁伟
版式美编 陈沅
图片编辑 李梅 郭静

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、郑州、武汉、长沙、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

周小川:央行希望实际利率为正值

详见 5 版

尚福林:扎实开展投资者教育工作

正确认识新兴加转轨的阶段特征,推动我国资本市场健康稳定发展

○本报记者 林坚 周翀

中国证监会 9 月 7 日在北京召开投资者教育工作座谈会。证监会主席尚福林出席会议并指出,要正确认识我国资本市场新兴加转轨的阶段特征,扎实有效地开展投资者教育工作,推动我国资本市场健康稳定发展。

尚福林指出,在党中央国务院的正确领导下,近年来,我国资本市场发生了转折性变化,市场基础性制度不断完善,整体质量和结构得到一定改善,市场的资源配置功能进一步完善,创新发展的动力进一步增强。在市场总体继续保持平稳运行、市场化运行机制逐步建立健全的同时,市场发展中也出现了一些新情况、新问题:市场规模迅速扩大,市场风险有所积聚;市场发展的内外部环境趋于复杂;违法违规行为呈现出新的特点;部分投资者风险意识薄弱等。对此,必须引起高度重视,并在改革和发展中逐步解决。

尚福林表示,投资者教育是保护投资者合法权益的重要工作,也是加强市场基础建设的重要内容。广泛开展投资者教育,不是权宜之计,而是今后推进资本市场改革发展的一项长期性、系统性工作,对于促进资本市场稳定运行和健康发展具有重要的现实意义。针对当前市场形势和投资者状况,下一阶段我国投资者教育的工作重点,要以风险教育为主,有针对性地解决当前存在的问题和不足。从整体上推动资本市场持续健康稳定发展。要进一步重视和加强投资者教育工作,不断把投资者教育工作引向深入。一要提高认识,以高度政治责任感和历史使命感做好投资者教育工作。二要充分发挥广大中介机构的投资者教育主体责任作用,把风险教育进一步做深、做实、做细。三要加大督促检查力度,确保投资者教育各项工作部署落到实处。四要进一步整合投资者教育资源,拓宽渠道、创新方式、完善内容。五要规范市场主体运作,严厉打击证券违法违规行为。六要健全法律法规体系,构建投资者教育长效机制。



尚福林指出,我国资本市场近年来发生了转折性变化,市场基础性制度不断完善 本报记者 史丽 摄

外汇局再批 30 亿美元 QDII 额度

○本报记者 但有为

国家外汇管理局(简称“外汇局”)7 日宣布,已于近日核准中国农业银行、上海浦东发展银行和南方基金管理有限公司代客境外理财(QDII)购汇额度 30 亿美元,并批准南方基金经营外汇业务。

至此,中国已经累计批准 22 家银行代客境外理财购汇业务资格,其中已经给予 21 家银行购汇额度合计 161 亿美元。

值得注意的是,从上月 17 日到本月 4 日,外汇局已密集批出

其中,农行此次获准的 QDII 投资购汇额度为 5 亿美元。加上此前 5 亿美元的额度,目前农行的总额度已达 10 亿美元。此外,浦发银行获得 5 亿美元,南方基金获得 20 亿美元。

据了解,南方基金首只 QDII 产品——全球精选配置基金产品方案已于近日获准发行,销售时间拟定于 9 月 12 日到 9 月 28 日。

值得注意的是,从上月 17 日到本月 4 日,外汇局已密集批出

QDII 额度 33 亿美元,而在此前的四个月,没有一家机构获得投资额度。不难看出,近期 QDII 额度核准的速度明显加快,中国正在加快推动境内机构海外投资的步伐。

分析人士指出,近年来外贸顺差持续高速增长,外汇储备余额不断攀升,加剧了国内流动性过剩的局面,既加大了国内货币政策操作的难度,也使得国际收支失衡问题更为严重。这可能是近期 QDII 额度加速核准的主要原因。

建行昨过会

○本报记者 袁媛

中国证监会发审委昨日召开了 2007 年第 118 次会议“无悬念”地审核并通过中国建设银行股份有限公司 A 股的首发事宜。

建行回归 A 股之路顺利展开。

知情人士表示,顺利过关后,路演询价工作将在下周紧锣密鼓的展开。

A 股募资或超 600 亿元

在日前公布的招股说明书(申报稿)中,建行披露 A 股发行规模为不超过 90 亿股,占发行后总股本的比例为 3.85%,采取网下向询价对象询价配售与网上资金申购相结合的方式发行。而本次 A 股发行募集资金将全部用于充实本行资本金,以提高资本充足水平。

分析人士指出,宏观调控将

对投资者的信心产生影响,但不会过多影响银行业的发展和预期,支持银行业高速发展的基本面依然存在,在继续看好银行板块的中长期投资价值和在行业比较中的相对优势大背景下,建行自然也被看好。业内人士预计,按昨日港股收盘价 6.94 港元计算,建行此次在 A 股市场募集资金将有望超过 600 亿元,创下历史纪录。

上市公司监管条例向公众征求意见

鼓励公司通过定向增发等手段实现整体上市

○综合新华社报道

体系,营造良好的证券市场发展环境。

据此,征求意见稿明确了监管部门在上市公司监管中的角色和定位,即对上市公司的监管应以信息披露为核心,针对上市公司及相关各方所采取的各项监管措施,目的是促使上市公司真实、准确、完整、及时地向投资者披露信息,给投资者一个真实的上市公司。

征求意见稿共 10 章 106 条,对我国上市公司监管工作中存在的突出问题做出了具体规定。

征求意见稿强化了上市公司与控股股东、实际控制人及其控制的其他企业的人员、资产、财务分开,机构、业务独立方面的要求,鼓励公司通过定向增发等手段实现

信息披露义务人的范围及责任,规定上市公司控股股东和实际控制人为信息披露义务人,明确了董事、监事、高级管理人员对公司定期报告签署书面确认意见,审核意见的义务,规定了重大信息首次披露的时点以及对尚处于筹划阶段的重大事件的披露要求,并规定通过委托或者信托等方式持有或者实际支配上市公司股份表决权的投资者的披露义务。

国务院法制办公室相关通知明确,各省、自治区、直辖市人民政府法制办公室负责收集本地区有关单位和各界人士的意见,于 2007 年 9 月 24 日前,将意见汇总报送国务院法制办公室;有关机关的意见,须以书面形式于 2007 年 9 月 24 日前送国务院法制办公室。

沪深股指跌幅逾 2%

受央行再次提高存款准备金率的消息影响,沪深两市股指周五双双回落,跌幅均超过 2%。一批基金重仓股跌幅较大,显示机构减仓动作较明显。虽然临近前市收盘时,大盘蓝筹股发起了一波强劲的反弹,带动股指回升,但午后股指再次陷入调整,最终两市股指双双收出中阴。

详见 4 版

B 股市场再现“百元股”

百元股再度现身 B 股市场。昨日,伊泰 B 股收报 13.897 美元,折合人民币约 104.80 元,成为近年来首个“百元”B 股。

详见 4 版

澳公司称与中石油达成巨额售气协议

昨日,记者从澳大利亚头号油气生产商伍德赛德石油公司(Woodside)了解到,据初步协议,该公司将向中国石油天然气集团(中石油)出售至多价值 450 亿澳元的液化天然气(LNG),这是将澳大利亚有史以来最大的一笔出口合同。招商证券研究员裘孝峰认为,如按 Woodside 揭露的金额推算,这些澳大利亚 LNG 运输到中国后,将可能影响国内天然气零售价格,使之上涨。

详见 4 版

中海集团效益创历史新高

中国海运集团 8 月份运输生产等多项经济指标均创新高,经济效益继续稳步增长。记者注意到,全球海运市场呈现持续大涨态势。就在 8 月上旬,波罗的海干散货运费指数刚刚突破 7000 点大关,随后一路高歌猛进。本周,波罗的海干散货运费指数上涨 183 点,至 8090 点,波罗的海巴拿马型运费指数上涨 376 点,至 8318 点。中海集团恰恰是在这种大背景下获利丰厚。

详见 9 版

8 月信托集合产品规模下降

西南财经大学信托与理财研究所和中国信托业协会研究发展部联合发布的信托产品月度报告显示:8 月份信托集合产品规模呈下降趋势,而银信合作却显得非常活跃,参与银信合作的机构比上月有明显增加。今年 8 月份共有 15 家信托公司发行了 23 个集合资金信托产品,较 7 月份减少了 2 个;共募集资金 8.022 亿元,较上月规模减少了 13.6802 亿元。

详见 5 版

警惕人身保险中的通货膨胀风险

随着我国经济社会的不断发展,人口老龄化和基层群众看病难等问题日益突出。建立完善的公共卫生制度和健全的社会保障体系是根本解决办法,而大力发展人寿保险和健康商业保险是解决这一问题的重要手段。但是当前两个险种都不同程度上面临着通货膨胀风险的困扰,加之投保品种单一,人们金融常识不足,一定程度上抑制了他们作用的发挥,保障功能被削弱。

详见 5 版

格老:当前市场动荡与 1987 年崩盘相似

华尔街日报网络版周五报道,美联储前主席格林斯潘表示,当前的市场动荡在很多方面都与 1987 和 1998 年发生的情形很“相似”。他还提到,这场动荡与 1837 年美国土地投机信贷危机及 1907 年出现银行危机时的情况也颇为相似。今年早些时候格老预计,美国经济陷入衰退的可能性为三分之一。

详见 7 版

日财务大臣:削减债务应为经济增长让路

日本财务大臣额贺福志郎称,如果没有税收收入,日本就无法改善其财政状况,因此首先要做就是让经济增长步入正轨。

详见 7 版